Frivillig dugga i ALA-C, K/Kf/Bt-1, VT-03

1. Berdkna, i de fall det ar mdjligt, gradient, divergens, rotation och laplace av
a) f(x1,22) = 120 + In(2] + 23)

b) fla1,22) = (ziz2, In(a? — 23))
2. Visa, genom direkta rikningar, att V x Vu = 0, dir v : R* — R.

3. Efter linjarisering har vi fatt féljande dynamiska system:

uy (t) = ua(t),
up(t) = —4uy (¢).

Ar systemet stabilt?

4. Berakna
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dir D ges av |z| + |y| < 1, genom att infora nya variabler v = x +y och v =2 — y.

5. Visa att funktionen
f(z1, 20, 23) = 23 + 5 — 3973 + T3,

har ett minimum i punkten = = (x1,x9,z3) = (0,1, 1).

6. Ett filt ges av f(z,y) = (y, ). Berdkna

[ £-as

da I" dr den rita linjen fran (1,2) till (3,4).



